

Debreceni független Újság

politikai napilap

Tömegszerencsétlenség történt a berettyóújfalui választáson, avagy

3500 náciszavazó úgy eltűnt, mint a kámfor

A horogkeresztesek tehetetlen dühükben megverték egy szavazót, mire tizennégy nácikortest előállítottak a csendőrök

Vasárnap zajlott le a berettyóújfalui kerület mandátumáért vívott küzdelem. Ismeretes, hogy három jelölt vett részt a harcban s előrelátható volt, hogy a kormánypárti dr. Molnár Imre főjegyző szerzi meg a szavazatok túlnyomó részét, mert személyénél fogva nagyon ismert és népszerű ember azon a környéken és így amellet, hogy a hivatalos apparátus teljes mértékben rendelkezésére állt, még egyéniségének súlya is nagyban javított esélyein. A független kisgazdapárt Szabó Pál közművesmestert, a jövővi parasztirot állította sorompóba, aki, bár népszerűségben nem versenyezhetett Molnár Imrével, de így is rendkívül jelentékeny tábor tudott politikai pártállásánál fogva maga köré gyűjteni. A harmadik jelölt Böszörmény Zoltán volt, az egyik magyar kampószerkesztés párt fűherje, aki meglepetés-szerűen jelent meg három hete a kerületben és Debrecenből vitte magával a kortestársaságát ifju Varjassy Imre vezetésével. A nácik megjelenése a kerületben részben ellenszenvet, részben közderültséget keltett, ellenszenvet azért, mert agitációjukban a legdurvább és legszükségesebb jelszavakkal operáltak, közderültséget pedig azért, mert első ízben — ripsz-ropsz — 1950 ajánlást nyújtottak be, amikor pedig a választási biztos pótlásra utasította őket, akkor csak egy mirnix-dirnix — újabb kétezer ajánlást aláírást ráztak ki a manzsettájukból. Ezek a mesebeli számok köztudomás szerint műhelyben készültek, amit élénken bizonyít, hogy a hamisítások garmadája miatt Szilágyi Lajos főispán bünvádi utra tereli az ügyet, úgy hogy ennek a horogkeresztes mesterkedésnek még folytatása lesz a bíróság előtt. Miután azonban a választási törvény úgy szól, hogy a választási biztosnak el kell fogadni minden olyan ajánlást, amely más párt ívein nem szerepel, Böszörményék is elindulhattak a választáson.

És itt történt a katasztrófa!

A választás eredményeképpen Molnár Imre dr. 6548, Szabó Pál 3439, Böszörmény Zoltán pedig összesen 340 szavazatot kapott,

ilyenformán tehát a nácik ajánlái iver szerezte közel négyezer állítólagos horogkeresztes szavazóból a választás napján több, mint háromezeröttszáz kámforra vált és elillant. Eddig még nem sikerült megállapítani, hogy vízár, tűzvész, földrengés vagy tömeggyilkosság következtében tűnt-e el a negyedélezer berettyóújfalui horogkeresztes?

Amikor vasárnap délután már bizonyossá vált, hogy a horogkeresztesek a leadott szavazatoknak még a négy száza-

lékát sem tudják megszerezni, a barnainges kortesek egy része a berettyóújfalui szavazóhelyiség elé csoportosult. Ek-

kor érkezett oda szavazás céljából Frankl Samu, az ismert berettyóújfalui pékmeister. Amint a kapun be akart lépni, a náci-kortesek elállták az utját és az egyik „Nesze, te aljas zsidó!” felkiáltással teljes öklével az arcába sujtott, majd haláltmevető bátorsággal valamennyien elszaladtak. Mikor Szilágyi főispán a történetekről értesült, azonnal intézkedett, hogy a csendőrség kerítse elő a tetteseket. Rövid idő leforgása alatt tizennégy nácit állítottak elő és vettek őrizetbe a jegyzői irodában és értesüléseink szerint megindul ellenük az eljárás.

Husz pontban követelik a hajduszoboszlói gazdák a teljes földteherrendezést, igazságos adókiivetést, az árverések felfüggesztését, a tőzsde, trösztök, kartellek megrendszabályozását

A hajduszoboszlói gazdák vasárnap délelőtt népes gyűlést tartottak, amelyen felpanaszolván siralmas helyzetüket, pontokba foglalták össze a bajok megszüntetését célzó követeléseiket.

Elsősorban is

sürgetik a régóta huzódó földteherrendezésnek gyors és tökéletes végrehajtását, az elviselhetetlenül magas kamatterheknek a csökkentését, a gazdák külföldi valutában és pengőben fennálló mindennemű tartozásainak egy helyen leendő konvertálását s a mai föld és termény értéke szerint való átírását, továbbá az összes gazdaadósságoknak hosszulejárata s legfeljebb 3 százalékos törlesztéses kölcsönne átalakítását.

Amíg ez a szanalási művelet az évégből alakítandó szerv utján megtörténik, ez alatt az idő alatt

minden peres eljárás és árverés fűggesztessék fel.

Még az utóbbi időben elfrverezett s másodkézben lévő földek is adassanak vissza a volt tulajdonosaiknak s az ilyen gazdák adósságai szintén konvertáltsassanak.

Követelik a gazdák:

a tőzsde, a trösztök s kartellek szigorú megrendszabályozását, terményeiknek jobb értékesítését, a tőzsdei gyakorlatban annak megszüntetését, hogy a Hajdumegyében termelt 82—84 kilogramos prima minőségű buza alacsonyabb, felsőtiszai árban számoltassék el.

A Romániával való egyezés folytán a Tiszántulra erőszakolt fakorridor szűnjék meg.

Elkerülhetetlenül szükségesnek tartják

a hátralékos adók s illetékek behajtásának a felfűggesztését s annak megengedését, hogy a bajba ju-

tott gazda összegyűlt adótartozásait 25 évre felosztva, kamatmentesen fizethesse meg.

Arányos és igazságos megadóztatást követelnek a gazdák s

a földadónak a mai jövedelem arányában való megállapítását.

Amennyiben pedig folyó évi adójukat december végéig befizetik, a kamatok s járulékok engedtsenek el.

Végül az oltási és más állatszermok tettsenek olcsóbbá.

A hajduszoboszlói gazdák gyűlésének megbízásából Békely Lajos elnök a 20 pontba foglalt panaszokat és követeléseket elküldte támogatás végett a tiszántúli mezőgazdasági kamara igazgatóságának, Hajdu vármege törvényhatósági közgyűlésének s gróf Hadik Jánoshoz, az Országos Gazdasági Liga elnökéhez.

Erélyesen tagadnak a lipcsei nagy per vádlottai

Lipcse, szeptember 25. A tárgyaláson ma délelőtt elsőnek Taneff bolgár vádlott k'hallgatása következett. Seuffer dr. ügyvéd megkérdezi Taneff vádlottat, hogy van der Lubbe régebből ismerte-e?

Tanef: Honnan ismertem volna, én egy szót sem tudok németül és egyáltalán hogyan találkoztam volna vele? Dr. Teichert ügyvéd megállapítani kívánja, hogy ennél a kérdésnél Lubbet csak úgy rázta a nevetés.

A vádlottak közül utoljára Torgler volt képviselőt hallgatták ki. Torgler vádlott személyi adatainak felsorolása előtt kijelenti, hogy felhasználja az első alkalmat arra, hogy a világ nagy nyilvánossága előtt hangoztassa teljes ártatlanságát és kijelentse, hogy nem volt részese a birodalmi gyűlés épületének felgyújtásában. Ezután szóváteszi, hogy Lubbe vádlott néhány le-velében kommunista munkáspártról van szó. Ennek Lubbe is és minden bizonynyal több barátja is tagja volt. Ezek a kommunista munkáspártok — mondotta Torgler — különböző országokban alakított k's csoportok, amelynek

a kommunista párthoz és a kommunista Internacionáléhoz semmi közük nincs, sőt anarchista felfogásuk miatt a legélesebb ellentétben vannak a tulajdonképpeni kommunista pártokkal.

Ezzel befejeződött a kihallgatásnak az a része, amely a vádlottak személyi ügyeire vonatkozott s a bíróság megkezdí a vád másik, a tárgyi tényállásra vonatkozó részének tárgyalását.

Az elnök először van der Lubbe-hoz fordul s azt kérdi tőle, hogy megfelele-e a valóságnak, hogy 1933 február 22-én oly értelmű kijelentést tett a neukölni közjótékonyági hivatalban, hogy a népet fel kell rázni tétlenségéből és ezért középületeket kell felgyújtani, mert ez adná meg a jelt a forradalomnak kitörésére.

Van der Lubbe beismeri, hogy valóban beszéltek jelenlétében középületek felgyújtásának szükségességéről. Arról azonban, hogy e beszélgetés során azt mondták volna, hogy fel kell gyújtani a birodalmi gyűlés épületét, mit sem akar tudni. Délután félháromkor az elnök kedre halasztotta el Lubbe további kihallgatását

SIESSEN JEGYET DELELŐTT BIZTOSITANI

Mindent felülmul sikerben

„A BOR”

VIGSZINHÁZBAN

Előadások kezdete: 5—7—9 órákor.

Apponyi a hazaszeretetet és az emberiség iránti szeretetet a legharmonikusabban egyesítette magában

— mondta Motta elnök a Népszövetség ülésén

Genf, szeptember 25. Motta, a svájci delegáció vezetője Apponyi Albert grófot elparentálva, a következőket mondta:

— Apponyi Albert gróf a hazaszeretetet és az emberiség iránti szeretetet a legharmonikusabban egyesítette magában. Itt halt meg Genfben, ahová nagyszabású tevékenységének súlypontja esett. Utolsó bécsi beszédében is tanubizonyságot tett a Népszövetség nagy hivatásába vetett rendületlen hitéről. Halálával példátlan vesztesség érte a Népszövetséget

Kész bundák

és mindenféle gallér és szőrmeárk

LEGOLCSÓBBAN

ALTMANN szűcsmesternél

MIKLÓS U. 2. • Javításokat elfogad.

Tánczos Gábor tábornok a magyar küldöttség nevében a következő szavakkal köszönte meg Motta megemlékezését:

— A nagy halott, akinek emlékét az elnök ur felidézte, nagy hazafi és nagy magyar volt, aki azonban egyúttal a világbéke apostola és a nemzetek szövetségének fíradhatatlan munkása is volt. Emlékei hagyta ránk rendíthetetlen hitét és bizalmát, amelyet drága örökségként minden időben meg fogunk őrizni. Tánczos tábornok szavai után a közgyűlés valamennyi tagja felemelkedett helyéről a felállással hódolt Apponyi Albert gróf emlékének. Néhány kisebb ügy elintézése után a közgyűlést az elnök zárta.

A délutáni ülésen kizárólag a bizottságok megalakulásáról lesz szó.

Dollfussék internálótáborokat állítanak fel a nácik és bolsik számára

Bécs, szeptember 25. A mai nap folyamán, de legkésőbb holnap, a kormány szükségrendeletet ad ki, amelynek lényege az lesz, hogy védelmet hirdet az állam ellenségeivel szemben. A szükségrendelet a politikailag gyanús személyek összegyűjtését és internálását fogja elrendelni. Alig pár mondatból fog állni és két pontja lesz. Az első pont megállapítja a szükségrendelet kibocsátását, annak szükségességét, a második pont pedig kimondja, hogy a jómódu emberek, akiket internáló táborba helyeznek, ellátásuk díját maguk fizetik és hogy az internálás megfelelőbbé lehet ugyan, de a fellebbezésnek nincs halasztó ereje.

A rendelet nem fogja használni a koncentrációs tábor, internálótábor vagy gyűjtőtábor elnevezést, hanem ezt a szót: elkülönítés.

A kormánynak az a terve, hogy az exponált nemzeti szociálistákat és kommunistákat fogják ilyen gyűjtőtáborba összpontosítani. A kommunistákat a subeni fogházba viszik, amely már hosszabb idő óta üzemen kívül van és amelyet ebből a célból fognak ismét üzembhelyezni, a nemzeti szociálisták számára pedig a Wöllersdorf (Alsóausztria) és a magyar határ közelében levő Lajta melletti Bruck községeket fogják kijelölni.

Fey alkancellár tegnap egy alsóausztriai községben beszédet mondott,

amelyben bejelentette, hogy azokat a személyeket is internálni fogják, akik „még” nem követtek el valami elítélni való tettet, de viselkedésük után meg lehet állapítani, hogy magatartásuk nem egészen kifogástalan.

A szibériai szovjetsereget a német határra szállítják

Páris, szeptember 25. A Rengo-iroda jelenté Tokióból, hogy japán katonai körök értesülése szerint a Szibériában állomásozó 140.000 fős, szovjet haderő egy részét a szovjet kormány fokozatosan nyugat felé szállítja. A keletázsiai haderőknek ez a visszavonulása máris folyamatban van. Japán körök nézete szerint a német-szovjet feszültségnek, továbbá az ukránjai helyzetnek tudható be a visszavonulás.

— Nyilatkozat. Kijelentem, hogy a Debreceni Független Ujság szeptember 24-iki, vasárnapi számában „Aki a rendőrségre állította elő a feleségével tetten ért csábító” című cikkemben foglalt adatok nem az Arany Bika-szálloda portájára vonatkoznak. Reményi György.

Az illetékes hely cáfolja egy pesti lap híréit, amely szerint 8000 református gyerek iskola nélkül maradt a Hajduságban és a tanítók már két éve nem kapnak fizetést

Budapest, szeptember 25. Az egyik déli lap legutóbbi számában „Nyolcezer református gyermek iskola nélkül maradt a Hajduságban” cím alatt közlemény jelent meg, amellyel kapcsolatban illetékes helyről a következők közlésére adtak felhatalmazást az MTI-nek:

— A közleményben foglaltak valótlan-ságuknál fogva nagy megütközést keltettek Hajdúvármegyében, különösképpen

az érintett községekben. A tanítás mindenütt kezdetét vette. Hajdúvármegye tanfelügyelőjének jelentése szerint a tanítás mindenütt zavartalanul folyik és oda semmi olyan jelentés nem érkezett, amely a közlemény állítását igazolná. De nem felel meg a valóságnak a közleménynek az a része sem, hogy az ottani tanítók már két éve fizetés nélkül vannak.

Legyen olcsóbb a kenyér, a hus, a szén és a posztó

ezt az előterjesztést teszi a kartellbizottság a kormánynak

Budapest, szeptember 25. A kartell- és árelemző-bizottság ma délelőtt a kereskedelmi minisztériumban együttes ülést tartott, amelyen Ivády Béla elnököt. Az értekezlet elsősorban a hus-kérdéssel foglalkozott s elhatározta, hogy előterjesztést tesz a kormánynak a hus árának leszállítására. Az iparcikkek közül a szövetségek tárgyalására is sor került ma. Különösen a posztó áralakulását vizsgálták meg. Az előterjesztett szakvélemények szerint itt is lehetőség van az árleszállításra.

A bizottság ülése után Ivády Béla a bizottság munkásságáról a következőket mondta:

— Ugy a szén, mint a kenyér kérdésé-

ben a bizottság, amely most teljesen együtt működik a kartellbizottsággal, megtette jelentését. Ugy tudom, hogy a kormány a legközelebbi jövőben nyilvánosságra hozza mindkét cikkel kapcsolatban döntését. A bizottság foglalkozott a hus árának kérdésével is. Itt is természetesen, mint a többi cikknél, az árak lehető leszállítását kívánja elérni. A zöldség és gyümölcs árának kérdése is a bizottság elé került már és az iparcikkek egész sorát vizsgáljuk feül. Amennyiben árleszállítást ezeknél a cikkeknel a kormány nem tudna elérni, javaslatba hozzuk egyes kartellek feloszlását is. Már eddig is több kartell feloszlása történt meg a mi beavatkozásunk révén.

Tiltakozik

a mezőgazdasági bizottság a pásztorok szerepeltetése ellen az idegenek előtt

A törvényhatósági mezőgazdasági bizottság Jóna István elnökletével ülést tartott, amelyen több fontos mezőgazdasági kérdést tárgyaltak meg. A mezőgazdasági bizottság kimondta: megkeresi a polgármestert, tiltsa meg, hogy a pásztorokat a Hortobágyot látogató vendégek kedvéért felvonultassák, mert azok ilyenkor rendszerint lerészegednek és felügyelet nélkül hagyják az állatokat.

Kívánja a mezőgazdasági bizottság a vásári helypénzek leszállítását 20—30 százalékkal. Kívánja, hogy a földmívelésügyi minisztérium propagandát csináljon a szimultán oltások érdekében. A polgármester felfogása szerint e kérdésben a pénz a fontos, mert már mindenki ismeri a jó hatását az oltásoknak, próbaoltásokra nincs is már szükség, hanem az a baj, hogy a kartellek nagyon drágán adják az anyagot és így a gazdák ezt az árat nem tudják megfizetni. A gyárak tehát szállítsák le gyártmányaik árát, úgy, mint Jugoszláviában, ahol az árat már negyven pengőre szállították le.

Polgár István azt javasolja, írjon fel a kamara a kormányhoz, hogy vegye át az adógabonát is olyan mértékben, hogy a termelési ár megtérüljön és pedig ne csak hátralekös adóban, hanem a folyó adóban is. Az intézkedések ezirányban sürgősen történjenek

meg, a téli munkák megkezdése előtt. Megnyugtatót kérnek arra nézve is, hogy a felajánlás esetén nem számítanak kamatot.

Tudomásul vette, hogy Albin Demeter munkás, mint régi alkalmazott, száz pengő jutalmat kapott, amelyet legközelebb ünnepélyes formákban adnak neki át.

Olcsón

akar építkezni? FÜLÖPNEL
vásároljon Wesselényi u. 121. sz.
Telefon 27-90.

Egy harangozó tragédiája

Róma, szeptember 25. Milánó egyik templomában az esti harangszó hirtelen félbeszakadt. A plébános a toronyba sietett, hogy megtudja a váratlan esemény okát s legnagyobb rémületére a harangozót bevert fejfel, holtan találta. A szerencsétlenséget az okozta, hogy a toronyóra egyik 50 kilós vas-körtéje leszakadt és a harangozót agyonütötte.

A LEGJOBB HIRDETÉSI
ORGÁNUM A DEBRECENI
FÜGGETLEN UJSÁG.

Szövegetek

olcsón SILBERSTEIN posztóüzletében vásárolhat
Piac ucca 77. szám alatt.

Heves tüntetések közt zajlott le az Arany Bikában az új legitimista párt zászlóbontó gyűlése

Az egyetemi hallgatók egy Habsburg-ellenes csoportja megzavarta a gyűlést s mikor a rendőrség kiszorította őket a teremből, a Kossuth-szobor előtt és a Kollégium udvarán folytatták az antilegitimista demonstrációt

A Nemzeti Néppárt, amely a legitimizmus eszméjét tüzte zászlajára, vasárnap délelőtt 11 órakor zászlóbontó gyűlést tartott az Arany Bika disztermében. A gyűlésre Debrecenbe érkezett Odescalchi hercegnő Andrásy Klára grófnő, Pallavicini György őrnagy, Grieger Miklós országgyűlési képviselő és még többen a legitimizmus zászlóvivői közül. Pontosan 11 órakor akarta megnyitni a gyűlést Fachk Leó ny. ezredes, de olyan taps és éljenzés tört ki a teremben, hogy nem lehetett az elnöki megnyitót megtartani. Egy ideig azt hitték, hogy udvarias üdvözlő tapsokról van szó, de percek múlva már nyilvánvaló lett, hogy egy csoport tüntetéséről van szó, amelynek tagjai mindenáron zavarni akarták a gyűlés szónokait. A tüntetők a Nemzeti Hírszék és a Himnusz többszöri eléneklésével is akadályozták a gyűlés rendjét. Zsákay József rendőrtanácsos erélyes hangon felhívta a hallgatóságot, hogy biztossítsa a rendet.

— Aki zavart csinál, azt kivezetetem! — mondotta. — Akinek nem tetszik a gyűlés, az hagyja el a termet!

A rendőrtanácsos szavait nagy tapsal fogadták, majd a hirtelen támadt csendben az elnök beszélni kezdett:

— A Dunántúlon már zászlót bontottunk. A Balatonnál...

Tovább már nem lehetett hallani a beszédet, mert előlről kezdődött a láрма és többen kiáltották:

— Éljen a Balaton!

Zsákay rendőrtanácsos, amikor látta, hogy nem lehet szép szóval rendet teremteni, segítséget kért a rendőrségi palotából és kiadta az utasítást, hogy a rendezőket távolítsák el. A gyorsan kivonult rendőrlégénység összefogódva, félórás küzdelem után eltávolította a gyűléstől a tüntetők nagyobb részét, akik a Kossuth nótát dalolva vonultak ki a Bikából. A rendőrökkel való dulakodás közben büzös folyadékkal telt üvegeket törtek össze és dobáltak el a tüntetők. Az Arany Bika előtti téren a tüntetők csoportjához, nagyrészt egyetemi hallgatókhoz, csatlakozott az ucca népe is és a Kossuth-szobor elé vonultak, ahol rögtönzött ellengyűlést tartottak. Orosz István görög kath. tanító gyújtó beszédet intézett a tömeghez, felszólítva őket, hogy legyenek hívek Kossuth Lajos eszméihez és ne tőrjék a Habsburg-agitációt. A Kossuth-nóta és a Himnusz eléneklése után a lovasrendőrökkel elővágtató Boskó Mihály rendőrfőfelügyelő felhívására lassan szétszórult a tömeg, a makacsokat erélyesen távolították el a rendőrök. A Nagytemplom előtti teret megtisztogatták a tüntetőktől és erős rendőri készültség maradt a téren. Az ifjuság nagyrésze a Kossuth-szobortól a Kollégium udvarára ment, ahol gyűlést

tartottak és elhatározták, hogy a miniszterelnökhöz üdvözlő táviratot küldenek.

Mialatt a rendőrség az uccai tüntetőkkel volt elfoglalva, az Arany Bika disztermében folytatódott a gyűlés. Grieger Miklós országgyűlési képviselő arról beszélt, hogy Debrecenbe azért jöttek, hogy itt is kibontsák az alkotmányos királyság zászlaját. Hangsúlyozta, hogy a legitimista szervezkedésre szükség van, mert a mostani pártok nem legitimisták és a miniszterelnök is a szabadkirályválasztás mellett tört lándzsát. Tiltakozott az ellen a vád ellen, hogy a legitimisták pártja a grófok pártja lenne. Ezután a Habsburg-dinasztiáról kezdett beszélni, de ekkor Ungváry József egyetemi hallgató éles hangon közbekiáltott:

— Az aradi tizenhárom vértanúról beszéljen!

Ungváry József közbekiáltásaival többször zavarta a szónokot és végül is igazoltatás után a rendőrség távolította el a teremből.

— A restauráció egybeforrt a nemzeti eszmével — mondotta Grieger — és nincs ma magyarabb probléma és program, mint a királykérdés és a restauráció. (Zajos ellentmondások a közönség soraiból.)

— Irtózom a diktatúrától — folytatta a szónok —, legyen az vörös, fehér vagy barna. Mi lesz, ha Ottó király visszatér Bécsbe? Én azt akarom, hogy előbb Budapestre jöjjön Ottó, azt akarom, hogy Budapest legyen a sulypont és ne Bécs.

Grieger beszéde után már lecsendesedett a terem és megszüntek a közbekiáltások. Odescalchi hercegnő Andrásy Klára beszédét, melyben a debreceni nőket csatlakozásra hívta fel, már csendben, zavarás nélkül hallgatták meg. Pallavicini György őrnagy főleg külpolitikai kérdésekkel foglalkozott és bírálta a 14 éves kormányzatot. Helytelenítette a németbarát politikát és szükségesnek látja egy franciabarát politika érvényesülését, mert nem tehetjük ki magunkat annak, hogy a jövő háborújában ismét a vesztes fél oldalára kerüljünk.

A gyűlés végén Grieger Miklós indítványára hódoló táviratot küldtek Ottó királyfinak.

A gyűlés rendben oszlott szét és utána sem volt már semmi zavaró akció.

Megkéselte a barátját egy kőművesegéd, úgy, hogy a penge is beletört a sebesült oldalába

Véres verekedés történt vasárnapra virradó hajnalban a Rakovszky uccán. Együtt haladt hazafelé Gorzsás Bálint Szegedi Gergely uccán lakó kőművesegéd és Moldvai Sándor Eötvös uccán lakó kubikos. Az uccán szóváltás támadt közöttük, amelynek hevében Gorzsás előrántotta zsebkését és beledöfte Moldvai testébe. A kés a bal lapockába hatolt és a penge bele is tört. Gorzsás még egy másik szurással ellenfelének a homlokát is megsebezte.

Moldvai eszméletlenül esett össze, de jalkiáltásaira ekkorára már odarohantak az éjszakai járőrök, akik értesítették a mentőket. Pár perc múlva érkezett a helyszínre a mentőautó, amely Moldvait beszállította a sebészeti klinikára. A klinikán a sérült napszámot azonnal kezelés alá vették és operációt hajtottak végre rajta. Kioperálták testéből a beletört acélpengét, de állapota nagyon súlyos.

Gorzsás Bálintot a rendőrség őrizetbe vette.

A rokonai arra kényszerítettek egy kiskorú leányanyát, hogy a trágyadombon szülie meggyermekét s hagyja megfagyni a hideg télben

A debreceni törvényszéken tavaly hirdettek ítéletet egy gyermekgyilkosság ügyében. A vádlottak padjára került egy fiatalkorú leány, annak nagynénje, Minu Györgyné és a vele egy háztartásban élő T. Kiss György körösszegapáti gazdálkodó. A vádirat szerint a leány, aki áldott állapotban volt, 1930 telén menedéket kért nagynénje házában és dolgozott a tanyáján.

A gyermekszülés idején a kegyetlen Minu Györgyné kizavarta a hidegbe kis rokonát és nem engedte vissza, hiába rimázkodott.

A fiatal leány sikoltozva könyörgött, hogy engedjék fekvőhelyhez, ahol megszüülhet a gyermekét. A kegyetlen asszony kikiáltott neki, hogy

menjen a trágyadombhoz, szülie

ott meg a gyermekét.

A szerencsétlen leánynak nem volt más választása és

lefeküdt a trágyadombra és ott szülte meg gyermekét. A vállán lévő kendőt ráterítette gyermekére

és ismét bement a tanyába, hogy könyörögjön bebocsátásért. Nagynénje ismét elutasította, nem engedte meg, hogy gyermekét bevigye a házba, sőt

a kis újszülöttről levette a kendőt is. A nagy hidegben a gyermek megfagyott a trágyadombon, belepte a hó.

A tárgyaláson a leány-anya azzal védekezett, hogy ő könyörgött hajlékért gyermeke számára, kérte rokonait, hogy szülessen hozzanak, de kérését nem teljesítették. A bíróság a gonosz szívű

— Emésztési gyengeség, vérszegénység, lesóványodás, sápadtság, mirigybetegségek, bőrkiütések, kelek, furunkulusok eseteiben a természetes „Ferenc József” keserűviz szabályozza a belek annyira fontos működését. Az orvosi tudomány számos vezérférfia meggyőződött arról, hogy a valódi Ferenc József viz hatása mindig kitűnően beválik.

nagynénit egy hónapi fogházra, T. Kiss Györgyöt pedig 15 napi fogházra ítélte el. A leányt felmentették.

Az ítélet fellebbezés folytán a tábla elé került, amelynek tanácsa helyben hagyta a törvényszék ítéletét. A Kuria megsemmisítette az ítéletet. Az asszonyt 3 hónapi fogházra, T. Kiss Györgyöt pedig 5 hónapi fogházra ítélte. Kimondta indoklásában a bíróság, hogy példátlan kegyetlenség és rut önzés voltak indító rugói a vádlottak cselekedetének, amikor engedték megfagyni a kis csecsemőt és kizavarták az anyját a hidegre, hogy ott szülsze meg gyermekét a trágyadombon. A jogerős ítélet kihirdetését az asszony és T. Kiss György nagy megdöbbenéssel fogadták és a műveletlen gazdálkodó nagy zavarában csak azt motyogta maga elé:

— Hiszen csak törvénytelen gyermek volt...

ANYAKÖNYVI HIREK

A debreceni állami anyakönyvi hivatalnál a következő bejelentések történtek:

Születések: Kiss Lajos kovács-egéd, leány: Ilona. Tóth Lajos kocsis, leány: Erzsébet. Tóth István napszámos, fiu: István. Palcza Károly cipészegéd, fiu: Károly. Benyuska Béla napszámos, leány: Anna. Nagy József gazdálkodó, fiu: László. Magi István napszámos, fiu: József. Tóth Lajos soffőr, fiu: Zsigmond. Harmati Antal földmunkás, leány: Magda. Madai Imre fűtő, fiu: Imre. András István áll. utkaparó, leány: Ilona. Danka Miklós kőművesegéd, fiu: Lajos. Somogyi Sándor kőművesegéd, leány: Ilona. Teremi István gazdálkodó, fiu: Sándor. Major Imre kocsis, fiu: Béla és 3 törvénytelen újszülött.

Eljegyzések: Jenei Imre—Abai Erzsébet. Domján István—Sárkány Mária. Kohn Mór—Grósz Irén. Jenei Sándor—Nagy Róza. Kövér István—Kunkli Margit. Tőke József—Kövesdi Erzsébet.

Házasságok: Simon Mihály—Balási Erzsébet. Morvai József—Czövek Vilma.

Halálozások: Déji István r. kath. 59 éves, Kossuth u. 58. Bencsik István r. kath. 1 hónapos, Bocskai-tér 1. Varga Miklós ref. 11 hónapos, Arnold ucca 20. Tóth Sándor nazarénus 47 éves, Péceli u. 8. Végh Bálint ref. 34 éves, Sáp. Golner Jozefin r. kath. 75 éves, Pallag. Dobi János r. kath. 9 éves, Hajduszoboszló. Murzsán Erzsébet r. kath. 7 hónapos, Bánk 99. Markovics Dezső izr. 33 éves, Arany János ucca 7.

LAPUNKAT PARTOLJA, HA A „FÜGGETLEN UJSÁG”-BAN HIRDETŐ CÉGEKNEL SZERZEL BE SZÜKSÉGLETEIT.

PIAC UCCA



Nemcsak olcsón, de jóminőségű
gyapjuszövetet, bélésárut
vásárolhat
Feldhelm Dezsőnél, Debrecen.
Takarékosság Rt. tagjainak bevásárlási helye.

Együtt működik a Zenekedvelők Köre és a MÁV Filharmonikus Egyesület és ezidén már közös bérleti hangversenyeket rendez

Debrecen város kulturális életében nevezetes esemény történt: a város két nagy zenegyűlése, melyek mindégike becsületet szerzett eddig is működésével a városnak és Debrecen nevét beleírta a magyar zenekultúrtörténetbe, együttesen fogják hangversenyeket ezután rendezni.

Ma, amikor minden magyar erő összefogására szükség van, bizonyára Debrecen határain túl is figyelmet fog kelteni ez a nemes és követésreméltó példa. Csak ilyen módon, minden személyi kérdést félretéve, lehet a magyar problémát megoldani.

Az együttes működés megsokszorozza a két egyesület kulturális hatóerejét. Még szebb hangversenyeket fognak rendezni, mint eddig és kétségtelen, hogy a debreceni közönség méltányolni fogja ezt a nevezetes elhatározást.

A két zenegyűlést vezetői bizalommal fordulnak a debreceni zenebarát közönséghez, a régi tagokhoz, hogy maradjanak meg továbbra is bérletiek, azokat pedig, akik tagok voltak, de a nehéz viszonyok miatt kiléptek, kéri, hogy lépjenek be újra, akik pedig nem voltak tagok, támogassák belépésükkel ezt a nagy kulturális akciót.

A Zenekedvelők Köre, hogy lehetővé tegye minden társadalmi osztálynak a legmagasabb rendű kultúra élvezését, oly alacsonyra szabta meg a közös bérletek árát, hogy azt bárkinek módjában áll kiváltani.

Világhírű művészek, a kiváló karmester vezetése alatt már sok sikert aratott zenekar, pompás műsor várja a bérletközönséget.

A bérletek hétfőtől kezdve egyedül és kizárólag a Takarékoság Rt. (Deák Ferenc u. 6. az udvarban) jegyezhetők elő, vagy egyszerre készpénzben, vagy hat havi részletre. Az első részlet lefizetésénél már kiadják a bérletjegyet.

A bérletek ára 16, 12 és 8 pengő a helyek szerint, egy hónapra tehát alig több, mint egy pengő esik, amit még a legkisebb fizetésű ember is tud áldozni.

A hangversenyek tervezete a következő:

1. október 15: Hubay ünnep, a nagy Mester 75. születésnapja tiszteletére, Hubay Jenő, Debrecen díszpolgára és családja jelenlétében. Közreműködik a Mester egyik nagy tanítványa: Szigeti J. vagy Zathuretzky Ede, Huszka Rózsi, a bécsi nemzetközi énekverseny győztese. A zenekar Hubay darabjaival Ábrányi Emil karmester vezetésével.

2. november 12: Alvary Lőrinc milanoi énekes, aki a budapesti Operában tavaly óriási sikerrel szerepelt, Végh Sándor hegedűművész és a zenekar.

3. 1934 február: Ábrányi szerzői est Fischer Anny, a budapesti nemzetközi Liszt Verseny első győztese és a zenekar, mely Ábrányi Emil szerzeményeit játssza.

4. március: Pataky Kálmán, a bécsi Opera világhírű énekes és a zenekar.

5. Kodály hatalmas „Psalmus Hungaricus” zenekar, énekkar és gyermekkorús közreműködésével.

Az összes vendégművészek magyarok, mert a Zenekedvelők Köre a magyar művészek nehéz helyzetére tekintettel csak

magyar művészt szerepeltet az idén.
A megállapodás még a két egyesület

Már a lelakatolt kerékpárt is ellopták a pénzügyigazgatóság elöl

Soha olyan mértékben még nem szaporodtak el a kerékpártolvajok Debrecenben, mint az utóbbi hónapokban. Napról-napra történnek bejelentések az ellopott kerékpárok miatt s a feljelentők legnagyobb részének a pénzügyigazgatóság épülete elöl vitték el a biciklijét ismeretlen tettesek. Szinte már az látszik valószínűnek, hogy egy megszervezett kerékpártolvajbanda működik Debrecenben. Hétfőn délelőtt például olyan vakmerő kerékpárlopást követtek el, amilyenre még alig volt példa. Roosz Miklós Cegléd ucca 1. szám alatti lakos az

illetékes tényezői elé kerül jóváhagyásra, de kétségtelen, hogy a város közvéleményének egyhangú kivánására a rég óhajtott együttműködés létre fog jönni.

Nem volna teljes a beszámoló, ha meg nem emlékeznénk arról a négy férfiről, akiknek önzetlen munkája a végleges meg egyezést létrehozta: Balás Károly üzletigazgató, a Máv. zenegyűlést védnöke, dr. Fornét Béla egyetemi tanár, a zenekedvelők alelnöke, dr. Székely Ferenc államfőnök, a Máv zenekedvelők alelnöke és az együttműködés tervét kidolgozó dr. Kuthi Sándor ügyvéd, a Zenekedvelők ügyvezetője. A város művelt közönsége bizonyára elismeréssel és köszönettel fordul feléjük, akik munkájukkal új érat nyitnak Debrecen kulturális életében.

adóhivatalba ment és pár percre a pénzügyigazgatóság épülete előtt hagyta kerékpárját, előbb azonban gondosan lelakatolta. És amikor rövid idő múlva visszatért, megdöbbenve látta, hogy a kerékpár — volt: nincs!

Még a lezárt képet is ellopták! Egyébként hétfőn egy másik kerékpártolvajlás is történt. Weisz Gábor Simonyi ut 14. szám alatt lakó gyakorolnoknak a Hatvan ucca 2. számú ház lépcsőházából lopták el kerékpárját.

A rendőrség a legnagyobb eréllyel folytatja a nyomozást a kerékpártolvajok után.

KÜLDÖTTSEK KÉRTE BÁRÓ VAY LÁSZLÓ FŐISPÁNT: segítse elő, hogy Hajduhadház város községgé fejlődhessek vissza

Hajdúvármegye egyik ősi hajdúvárosában már régebben él egy irányzat, amelynek az a célja, hogy a város községgé fejlődjen vissza. Hajduhadház ez a város, amelynek polgársága a városi közigazgatással járó nagy terhek miatt a városiasságról kénytelen lemondani. Bár ez a törekvés sajnálatos, mert mindig sajnálatos az, ha az előrehaladás helyett azt kell látnunk, hogy valahol visszafejlődés történik. Mert hiszen, ha egy községtől városi létéről kénytelen lemondani és községgé lenni, mindig csak visszafejlődést jelent. Másrésztől azonban méltányolni kell a polgárság ama részének törekvését is, hogy a városiassággal járó súlyos közterhektől szabadulni akar. Különösen érthető ez a mai nehéz viszonyok között és a Tiszántul különösen súlyos helyzetében. A helyzet ma az Hajduhadházban, hogy a községgé visszafejlesztésnek többsége van a polgárság körében. A községgé visszafejlődésnek kimondása azonban nem olyan egyszerű dolog, mert hiszen ezzel az is jár, hogy a város tartozik vezető tisztviselőit végkielégíteni, ami pedig nagyobb összeget igényel. Az erdőbirtokosság erre a célra fel is ajánlott 25.000 pengőt, azonban ennek a felajánlásnak jogszerűsége és alaki-sága még nincs tisztázva. Az ügy egyébként már többször foglalkoztatta nemcsak a város képviselői testületének közgyűlését, hanem a vármegye vezetőségét és a belügyminisztériumot is. A polgárságnak azonban sürgős lenne a kérdés elintézése, mert a közterhektől mielőbb szabadulni akar. Ezért hétfőn egy kétszáz tagú küldöttség

kereste fel Müller Antal vezetéke alatt báró Vay László főispánt. Müller Antal ismertette a helyzetet és arra kérte a főispánt, lépjen közbe hathatósan, hogy Hajduhadház ismét község lehessen, mert a mai városi közigazgatás nagyon drága és azt a lakosság nem bírja el.

Báró Vay László főispán kijelentette, hogy már régen foglalkozik ő is ezzel a kérdéssel. Tudja azt is, hogy van egy másik párt, amely a városi létet fenn akarja tartani. Tudja azt is, hogy a városi képviselőtestület is foglalkozott már ezzel a gondolattal. De mielőtt a belügyminiszter döntene az ügyben, tisztában kell lennie a kérdés minden részletével. A város községgé is tisztában kell lennie azzal, hogy milyen terheket vállal magára azzal kapcsolatban, hogy Hajduhadház visszafejlődik városból községgé. Végkielégítést kell adnia a tisztviselőknél és itt felmerül a kérdés, hogy a szükséges összeg rendelkezésére áll-e a városnak. E hó 19-én leirat érkezett a belügyminisztertől, aki felhívta az alispánt, jelentse be, hogy az erdőbirtokosság által a végkielégítésre felajánlott 25.000 pengő a végkielégítés céljára elég-e és a felajánlás a jogi formák szerint is érvényes-e. Ha érvényes a felajánlás, akkor is a köztartozásokat és adókat abból vissza kell tartani, de az erdőbirtokosságot is bele kell vonni a tárgyalásokba. Egyszóval minden részletében meg kell állapítani, hogy a kérdés rendben van-e. Ha a 25.000 pengő rendelkezésre áll és az a szükségletet fedezi, ő a maga részéről nem lesz ellene, hogy a kérés teljesüljön és

Szörmebundák nagy választékban ADLER

képesített szücsmesternél
Piac ucca 63. szám.
Szent Anna uccával szemben

Hadház községgé fejlesztessék vissza. Egyetlen szempont vezet és e szempont az első mindenek előtt: a község érdeke.

A küldöttség, amelynek tagjaival a főispán még elteszteltetett, megköszönve a kihallgatást, meglegedetten távozott.

— Idegesség, fejfájás, álmatlanság, szédülés, bágyadság, levertség, félelemérzések eseteinél a természetes „Ferenc József” keserűvíz kitűnő háziszser, amely az emésztőszervekből eredő zavarok nagy részét megszünteti s visszaadja a testnek és szellemnek régi munkaképességét.

A „Turul” Szövetség kérése a debreceni iskolákhoz és közönséghez

A Turul Szövetség debreceni kerületének főudvarnagya, mint az október 6-iki gyászünnepély rendezője ezúton fordul azzal a tiszteletteljes kéréssel a debreceni középiskolák fenkőit és nemes gondolkodású igazgatóságához, hogy az október 6-iki Turul Szövetség gyászünnepélyét hathatósan támogathatja sziveskedjenek. Evégből felkéri a mélyen tisztelt igazgatóságot, hogy az iskolák szokásos kegyeleti ünnepségének kezdő időpontjával ne a délelőtti 11 órát méltóztassék választani, mert 11 órakor a Turul Szövetség ünnepélye, mely Debrecen város reprezentáló ünnepe óhajtom lenni, kezdődik. E tisztelettel teljes kérelem mellett kéri, hogy ezen az impozáns „Turul” gyászünnepélyen a bölcs vezetésük alatt álló intézetek ifjúsága számára a megjelenést előmozdítsanak sziveskedjenek.

Felkéri továbbá a Turul Szövetség Debrecen hazias közönségét, minden hivatalát, testületét, egyesületét, hogy ezen kellő számmal megjelenjen s ezáltal az ünnepély külső fényét emelni és a kegyeletet érzését nyilvánítani kegyeskedjék. (Létszámbejelentések helybiztosítás szem-szempontjából október 3-ikán 12 óráig jelentendők be, akár írásban, akár telefonon. Írásban a Turul Szövetség ker. főudvarnagya (Központi egyetem), telefonon az egyetemi főkapusnak.)

Jegyezze fel a címünket! Nyomtatvány Könyv Klisé

szükséglete beszerzésénél
forduljon bizalommal hozzánk!
Szépen dolgozunk!
és jutányos áron!
Nagy Károly és Társai
könyvnyomda • könyvkötészet • vena-
lkozó intőzet • üzleti könyv gyár.
klisé műintőzet
DEBRECEN, Ferenc József ut 49.
TELEFON 20-18.

szetes
hatalm
dést, a
fejet é

A D
tol
Szerk
Pe
38
Felek
Előfi
fél
egy
csm
ára
nap

Ma: 1
testáns:
J., izr.:

A ren
Mentő
A polg
hétfőn é
1 óráig,
vételvel
óráig.

Ügyele
Piac ucc
suth ucc
ucca 10.
„Szenthá
Kálmán
K. Tóth

IDŐJÓ
Százaz
zik lénye

A BUD.

A mű
h
9.4
11.1

12.0

12.3
1.1
2.4

4.4

12.00

6.45: T

10: 1. Fra
tőfi-versek
mofonlemek

zenekar.
1.30: aradi

4: Altay
első iskola

emlékei. D
Bertha I

reumas bet
előadása. 7

Vigjátékel
ember ko

Korcsmáro
renc. 9.30:
fonlemezek

tés. 11: Ho
az Emke-k
számaival.

— Elhizott egyéneknek a természetes „Ferenc József” keserűvizkura hatalmasan előmozdítja a bélműködést, a testet könnyeddé teszi s tiszta fejet és nyugodt alvást teremt.

hírek

A Debreceni Független Ujság pártoktól független politikai naplap Szerkesztősége és kiadóhivatala Ferenc József ut. 49. Telefon: 32-12.

Feladó szerkesztő: Farkas Lajos. Előfizetési ár: egész évre 24.—, félévre 14.—, negyedévre 7.—, egy óra 2.40 pengő. Külföldre csak a kétszerese. Egyes szám ára hétköznap 10 fillér, vasárnap 20 fillér.

© Mindentudó ©

Ma: 1933 szeptember 26. Kedd. Protestáns: Juszúnia, róm. kath.: Ciprián és J., izr.: 5694 Thisri 6.

A rendőrség telefonszáma: 20-45.

Mentők, tűzoltók, telefon: 04.

A polgármester fogad: Magánügyekben hétfőn és csütörtökön délelőtt 11 órától 1 óráig, közügyekben kedd és péntek kivételével minden nap délelőtt 11 órától 1 óráig.

Ügyeletes gyógytárak. „Mégváltó”, Piac ucca 18. „Aranyegyszaru”, Kosuth ucca 8. „Magyar korona”, Péterfia ucca 10. „Arany János”, Csapó ucca 66. „Szentháromság”, Homokkert, Szabó Kálmán ucca 14. „Hungária”, Vargakert, K. Tóth Kálmán ucca 22.

IDŐJÓSLÁS:

Száraz idő, a hőmérséklet nem változik lényegesen.

A BUDAPESTI RÁDIÓ MÜSORA

A műsorban nem szereplő állandó hétköznapi közvetítések

9.45: Hírek.

11.10: Nemzetközi vizjelző szolgálat magyarul és németül.

12.00: Déli harangszó az egyetemi templomból.

12.30: Hírek.

1.15: Időjárás, időjelzés.

2.45: Hírek, élelmiszerárak, piaci árak, árfolyamok.

4.45: Időjelzés, időjárás, vizállás, hírek.

12.00: Himnusz.

KEDD, szeptember 26.

6.45: Torna. Utána: Gramofonlemez. 10: 1. Francia elbeszélések, 2. Tréfás Petőfi-versek. (Folvasás.) Közben: Gramofonlemez. 12.05: Országos postászenekar. Vezényel ifj. Roubal Vilmos. 1.30: aradi Rác Berci és cigányzenekara. 4: Altay Margit ifjusági előadása: Az első iskolnap. 5: Budapest legújabb műemlékei. Dr. Fiala Ferenc előadása. 5.30: Bertha István szalonzenekara. 6.30: A reumás betegségekről. Dr. Benczur Gyula előadása. 7: Revere Gyula hárfázik. 7.30: Vigjáték-előadás a Studióból. A ketrec. Az ember komédiája 3 felvonásban. Irta Korbcsmáros Nándor. Rendező Kiss Ferenc. 9.30: Időjelzés, hírek. 9.45: Gramofonlemez. Közben 10.15: Időjárás-jelentés. 11: Horváth Rezső és cigányzenekara az Emke-kávéházból László Imre ének-számaival.

Agyonlöttek egy dohánytolvaj gazdát a gróf Degenfeld uradalomban

Vasárnapra virradóra a téglási gróf Degenfeld-uradalom gazdasági udvarára bement S i g é r Dániel téglási gazda és az egyik dohánypajtából egy zsák dohányt lopott el. A zsákmánnyal épen távozni akart, amikor az uradalom egyik vigyázója észrevette, fegyverrel riasztó lövést adva le és felszólította Sígert, hogy adja meg magát és kövesse a csendőrségre. Siger nem engedelmeskedett a felhívásnak, sőt a zsákmányt eldobva, támadólag lépett fel G y u l a i Sándor vigyázóval szemben. A sötét éjszakában Gyulai még egy lövést adott le Frommer

pisztolyából és

a golyó koponyáját furta át a tolvajnak, aki holtan zuhant a földre.

Dr. Tóth János vizsgálóbíróhelyettes vasárnap helyszíni szemlét tartott az uradalomban és több kihallgatást fogantott. A vizsgálat során megállapították az önvédelmet. Bizonyították, hogy a dohánytolvaj gazda, aki vagyonos ember Tégláson, meg akarta támadni Gyulai Sándort, akit dr. Tóth János nem is tartóztatott le. Az eljárás természetesen folyik tovább az ügyben.

D. Népszövetségi Hitelesítőket tüzelőanyag raktárából tessék venni tűzfát és senet mert legolcsóbban a legjobbba veheti. Minőség, mennyiség garantálva MARÓTHY GY. U. 24. TEL: 31-32 • A híres ózdi szén megérkezett

Társadalmi események

széles naptára

SZEPTEMBER 26.

— A Debreceni Jótékony Nőegylet választmánya e hó 26-án, kedden délután 5 órakor az árvaház tanácstermében ülést tart, amelyre a választmány tagjait ez-uton is meghívja az elnökség.



— Jóváhagyták a zsidó reálgimnáziumi diákszövetség alapszabályait. A napokban a polgármester hivatalosan értesítette dr. Gonda Lászlót, a debreceni zsidó reálgimnáziumi diákszövetség elnökét arról, hogy a belügyminiszter jóváhagyólag tudomásul vette a diákszövetség megalakulását és alapszabályait. Az egyesület ezzel a ténnyel megkezdheti végre hivatalosan alapszabályszerű működését, ami a napokban valóban meg is fog történni.

— Kalap alakítások egy pengőtől, új kalapok három pengőtől Gitta kalapszalomban, Csapó 47.

— Elfogták a szilvskinbunda tolvaját. Zsendovits Jánosné nagycseri lakostól még ez év tavaszán, mialatt ő Budapesten tartózkodott, ismeretlen tettes ellopta szilvskinbundáját. A kár mintegy 700 pengő volt. Zsendovitsné megtette a feljelentést ismeretlen tettes ellen. A nyomozás folyamán a tolvaj Iliás Sándor 20 éves kerégyártóságát személyében kiderült. Iliás Sándort átadták az ügyészségnek.

— Olcsó nyelvtanfolyamok a magántisztviselőknél. A Magántisztviselők Szövetsége debreceni csoportja ez évben is gondoskodni kíván tagjai kulturális fejlődéséről és ezért megrendezi szokásos nyelvtanfolyamait. Leveles Irén okleveles nyelvtanár, ki egyetemi tanulmányai befejeztével évekig külföldön tartózkodott, német, francia és angol nyelvű órákat fog adni, melyeket az érdeklődők egyénileg, vagy kisebb csoportokban is hallgathatnak. A nyelvtanfolyamok kezdete október 1. Jelentkezni már most lehet naponta az esti órákban a magántisztviselők helyiségében, Arany János u. 39. szám.

— Tartós villanyondulás 8.— P-től. Ramming, Szent Anna 12.

— Meghíusult betörés. Vasárnap virradó hajnalban Kesserü Antal, Délior 29. szám alatt lévő borbélyüzletének redőnyét ismeretlen tettesek megpróbálták felfeszíteni. A zár azonban ellenállt és a kísérlet nem sikerült. A betörők eredménytelenül távoztak el a helyszínről. A rendőrség megindította kézrekerítésükre a nyomozást.

— Megérkeztek őszi, téli, nőikabátok, ruhák, cipők olcsó árban. Dusan felszerelt raktáramat vételkényszer nélkül tekintse meg. Mátyás, Csapó ucca 8.

— Elvitték a kerítést. Nyilas István okleveles gazda Széchenyi ut. 29. szám alatt lévő kertjének egész kerítését lopták el az éjszaka folyamán ismeretlen tettesek. A rendőrség nyomozást indított.

Ögye mög a fene!

2 órás kacagás!

MAGYAR ÉNEK, MAGYAR ZENE, MAGYAR TÁNC!

Gárdonyi Géza

a halhatatlan magyar író népies elbeszélése nyomán:

ÉN MÖG A SÓGOR...

kacagató népies filmszkeccs 2 színpadi és 2 filmrészben írta: NOTI KÁROLY.

Cigányzene kísérettel!

SZEMÉLYESEN FELLÉPNEK:

Göre Gábor bíró	Buday Sándor,
Durbints sógor	Vajdafi Józsa
Kátsa tzigány	Beregi Gyula,
Göre Martsa	Magyar Ila,
Rezedáné	Pál E. us.

PREMIER MA!

PREMIER MA!

az Urániában.

Jegyelővétel d. e. 11-től 1 óráig.

Gyászrovat

Özv. peremartoni Nagy Mórincé Krivabórai Kabdebő Mária életének 73. évében elhunyt. Temetését 25-én Vértessen Fehértői temetkezési vállalat végezte.

Imre János nyugalmazott állampénztári főtanácsos exhumálása 27-én 8 órakor lesz Hatvan uccai temetőből a köztemetőbe. Az exhumálást Fehértői temetkezési vállalat végezte.

Gömbös hosszasan tanácskozott Rassayval

Budapest, szeptember 25. Gömbös miniszterelnök tegnap érkezett meg vidékről s ma egész nap hivatalában tartózkodott. A miniszterelnök a délelőtti folyamán fogadta Rassay Károly képviselőt és vele hosszasan tanácskozott.

— Ellopták a strandon az iratait. Kovács Gábor szabómester panaszt tett a rendőrségen, hogy vasárnap a nagyerdei strandon ellopták ruhájából fontos okmányait. A nyomozás megindult.

— Urak, akik szeretik, ha ruháik csinosak, keressék fel Pompola szabómestert! Izléses munka mérsékelt áron! Csapó ucca 34., udvarban.

— Leszurta a haragosa. Ecsedi Mihály napszámos vasárnap este betért az egyik Salétrom uccai korcsmába, ahol össetalálkozott egy régi haragosával, Veszekedés támadt közöttük, amelynek az vetett véget, hogy a másik férfi biciskájával megszurta Ecsedit. A napszámos sérüléseit a kihívott mentők kötötték be. A szurkáló férfi ellen megindult az eljárás.

Kisvárdai Vulkan gyár

„VEZUV” kályhái

BÉSZLER és DAVID

Vaskereskedésében, Piac u. 7.

— Kalapok, nyakkendők pazar választékban: Weisz Pál uridivat, Piac 69.

— Gyilkolt a marólug. A debreceni ügyészségnek jelentették, hogy Ignát János álmosdi gazdálkodó 3 éves Karolina nevű gyermeke marólugmérgezés következtében meghalt. Az ügyészség indítványára a vizsgálóbíró elrendelte a nyomozást annak megállapítására, hogy kit terhel a felelősség a gyermek haláláért. — A debreceni klinikáról vasárnap szállítottak Pocsajra egy haldokló gyermeket, Barta Vilma 3 éves leánykát, akit marólugmérgezéssel hoztak be gyógykezelésre. A gyermeket megmenteni nem lehetett és szülei hazavitték haldokló gyermeküket, hogy majd odahaza temessék el a faluban. A pocsaji csendőrség a mérgezés ügyében nyomozást indított.

— Legmagasabb árat fizetek aranyért, ezüstért, zálogcédulákért. Ékszerkészítéssel, javítását legolcsóbban végzem. Braun Adolf ékszerkészítő, Hatvan ucca 6. Cégre tessék ügyelni.

— Egy sorsüldözött, tönkrement, állás nélküli izraelita kereskedő, kit lakásából lakbértartozása miatt kilakoltatással fenyegetnek és családjával nélkülöz, kéri a nemesszivű hittestvéreit, hogy a közeledő nagy engesztelő szent ünnep előtt sürgős pénzbeli adománnyal támogassák. A küldeményeket a kiadóhivatal azonnal rendeltetési helyére juttatja.

Tüzifa, szén

legolcsóbban

G A Á L-nál

szerezhető be.

Ispotály ucca 19. szám

Már az olaszok is kezdik unni a kampóskeresztet

Róma, szeptember 25. Az olasz sajtó különféle közleményeiből egyre élesebben domborodik ki az a nagy hangulatváltozás, amely Olaszországban a nemzeti szocialista Németország ellen fordult és amelynek első sorban gazdasági okai vannak.

Az olasz közvéleményt felháborította az a rendszeres és tervszerű akció, amely az olasz mezőgazdaság létérdekéi ellen tör. A németek több városban, így különösen Stuttgartban, Frankfurtban, Münchenben; de más városokban is megszervezték a bojkottot az olasz gyümölcs és az olasz főzelékfélék ellen.

Mikor ez már a végső felbőszítette Olaszországot, megindult a horogkeresztos agitáció Dél-Itáliában, így Bolzanóban, Meranóban és Trientben. Német birodalmi agitátorok uszítására mindenféle kitudták a horogkeresztet az olasz nép nagy felháborodására.

„HALÁLMANDARIN” című izgalmas regényünk mai közlése anyagtorlás miatt elmaradt.

Eltörött disztárgyak, nipppek, vázák olcsón javíthatnak. Bárány Rádióház, Szent Anna 1.

Böröndöt, retikült, aktatáskát legolcsóbban a készítőnél, Feuermannál vehet, Piac u. 26. Passage.

Megvágta az uton haladó kezét egy ismeretlen kerékpáros. Serfőző Imre, Kapa uccán lakó napszámos a Károly Ferenc József uton haladt, amikor egy kerékpáros hajtott el sebesen mellette. A napszámos ebben a pillanatban éles fájdalommal érezte és megdöbbenve látta, hogy kezét elönti a vér. A kerékpáros ugyanis valamilyen éles tárggyal rávágott a napszámosra. Serfőző Imre sérülését a mentők kötötték be, a vagdalozó kerékpáros után pedig megindult a nyomozás.

Kézimunka, hozzávalók, szőnyeg, gobelin himző, fonalakban legnagyobb választék Benyáts áruháza.

Szegedi paprika különlegesség állandóan nagy raktára Lindenfeldnél, Degenfeld tér 7.

Négy libáját ellopták, de másnap egy visszatért. Soltész Mária, Igricz ucca 7. szám alatti lakostól a vasárnapra virradó éjszaka ellopták négy hizott libáját. Soltész Mária csak vasárnap délelőtt vette észre a lopást és azonnal a rendőrségre indult, megtenni a feljelentést. Amíg azonban készülődött, illetve öltözködött a városi utra, meglepetve látta, hogy az egyik libája kényelmes, nyugodt léptekkel igyekszik hazafelé és a kapuhoz érve hangos gágogással követelte a beeresztést. Az egyik liba tehát nem tudott megválni gazdaasszonyától és visszaszökött a tolvajtól, aki ellen Soltész Mária azért mégis megvette a feljelentést.

Mutassa meg műfogát, rossz fogát Váry fogműtermében, Rothermere ucca 3.

Jól vásárolni speciál üzletben lehet, tehát én az Alpési sajt-, vajcsarnokba megyek, Piac u. 16.

Fogműterem, Hatvan ucca 27., foghuzás, fogtömés, aranyhidalások, szájpaddlás nélküli műfogak. Olcsó árak.

A legutolsó divat szerint elsőrendű munkával olcsó ruhákat készítenek. Pásztor, Simonffy 5.

MAGYAR TEHERAUTÓFUVA-ROZÓK Országos Központi Szövetkezete (MATEOSz), Piac u. 18. Tisza-palota. Tel.: 17-25.

Szörme bundák, mindenféle szlics árak legolcsóbban Kőváry szlicsmesternél, Bika bérház.

Egy fekete bőrretikült iratokkal együtt beszolgáltattak a rendőrségre. Igazolt tulajdonosa átveheti.

Hírek a KIE-ből. Az angol tanfolyamra még elfogad a KIE jelentkezéseket, nemtagokét is. A tanfolyam kezdete október elején lesz. — A Szilassy Aladár önképzőkör első összejövetele szerdán este 8 órakor lesz a Piac ucca 36. szám alatti helyiségben. Fiatalembereket szívesen látunk. — Csütörtökön este 8 órakor lesz a sakk-csoport gyűlése, amelyen az őszi munka kerül megbeszélésre. — A német tanfolyam kezdőknek és haladóknak október elején veszi kezdetét. Tandij havi 3 pengő. Jelentkezéseket még elfogad a KIE titkára, Piac ucca 36. szám.

Sztepanov uriszabó, Rothermere ucca 38. Öltönyöket készít olcsón, elsőrendű munkával.

Legkedvesebb ajándék szép és finom hamis ékszer. Beszerezheti Takács ékszerkészítőnél, Batthyány u. 4. sz.

Vegy- és gallertisztítás legszébben és olcsón Budapesti képv. Kossuth u. 15. Ugyanott törtarany beváltás.

LEGJOBB HIRDETÉSI ORGANUM A DEBRECENI FÜGGETLEN UJSÁG.

HIRDETMÉNY

Debrecen sz. kir. város tulajdonát képező, Tisza partján lévő Pirics füzes elnevezésű cca 38 k. hold kiterjedésű ingatlant nyilvános árverés útján kívánom bérbeadni.

Az árverést f. hó 27-én d. e. 10 órakor a gazdasági ügyosztálynál (városháza félemelet 12. számú szobában) tartom meg.

Árverési feltételek megtekinthetők a gazdasági ügyosztálynál.

Debrecen, 1933 szept. hó 22. Polgármester.

ANGOL HUMOR

Gyermek: Ugy-e, anyuka, a tiszteletes ur a prédikációjában azt mondta, hogy a bennszülöttek ruha nélkül járnak.

Anya: Igen, kislányom.

Gyermek: Hát akkor apuka miért dobott egy nadrággombot a perselybe, amikor a bennszülöttek számára gyűjtöttek?

Debrecen 25, 20 és 10 évvel ezelőtt

1908 SZEPTEMBER 26. SZOMBAT. Az OMKE Falk Lajos elnöke alatt kimondta, hogy Debrecenben hitel-tudósító irodát állít fel. A kérdéshez hozzászóltak és azt helyeselték: Bár-doss Géza, Somossy László, Kontsek Géza, ifj. Kardoss László, Félegyházy János. A részletes előkészítéssel Gaszner Géza bízták meg.

A városi tanács figyelmeztető felhívást bocsátott ki a kolera elleni védekezésről. A kolera nagy mértékben lépett fel Oroszországban és erősen fenyegette különösen a keleti részeket.

1913 SZEPTEMBER 26. PÉNTEK. Debreczeni Jenő gázgyári igazgató beszámol boszniai utjáról.

Gróf Ferenc préspost plébános és a nagyváradi püspökség nyilatkozik ama konfliktus ügyében, amely báró Nagy Gábor honvédhadosztályparancsnok és a plébánia közt keletkezett és arról, hogy gróf Széchenyi Miklós püspök debreceni látogatása alkalmával egyes helyeken miért nem

jelent meg.

A városi tanács elutasította Mezei Béla igazgató ama kérését, hogy a bérleteket már szeptember 29-én kezdhesse meg.

A tanács megbizta Könyves Tóth Mihály kulturánácsnokot a Kossuth-szobor leleplezési ünnepségének rendezésével. A költségekre 20.000 pengőt irányzott elő.

1923 SZEPTEMBER 26. SZERDA. A lap közli a város legtöbb adót fizetőinek névjegyzékét. Az első tíz legtöbb adót fizető a következő: Debrecen sz. kir. város 160,252.140 korona, Steinfeld István 14,021.321 korona, Rickl Géza örökösei 6,455.136 korona, Hartstein István 5,528.185 korona, Richter Gedeon 3,494.416 korona, Wolff Lipót fiai 3,869.946 korona, Kun Antal 3,753.048 korona, Aufricht Vilmos 3,438.307 korona, id. Rickl Antal 2,427.324 korona, Nyilas István 2,229.837 korona. A legkisebb legtöbb adót fizető volt a névjegyzékben Uzonyi Imre 594.549 koronával.

HA

valamit el akar adni,
keres valamit,
lakása van kiadó,
lakást keres,
üzleti forgalmát akarja
lendíteni

hirdessen
a Független Ujságban.

KÖZGAZDASÁG**ELLANYHULT
A GABONATÖZSDE.**

Határidőzlet:

Buza: október 7.80, 78, 76, 73, 71, 67, 61, 56, 59, 57, zárlat 7.57-58, március 8.95, 94, 88, 81, 77, 80, 72, 68, 72, 70, zárlat 8.70-71.

Rozs: október 5.02, 00, 01, 03, zárlat 5.03-05, március 6.11, 00, 5.96, 95, 94, 96, 94, 92, zárlat 5.93-94.

Tengeri: május 8.00, 7.95, 97, 95, 92, zárlat 7.93-95.

Készárúüzlet:

Buza: tiszai 77 kg. 7.75-7.95, 78 kg. 7.85-8.05, 79 kg. 7.95-8.15, 80 kg. 8.05-8.25, ftiszai 77 kg. 7.40-7.55, 78 kg. 7.50-7.65, 79 kg. 7.60-7.75, 80 kg. 7.70-7.85.

Rozs: pestv. 4.70-4.80, egyéb rozs 4.70-4.80, tak. árpa I. 6.30-6.40, tak. árpa II. 6.15-6.25, zab I. 7.10-7.30, zab II. 6.90-7.00, tiszai tengeri 7.20-7.30, egyéb tengeri 7.20-7.30, korpa 4.90-5.00.

A készárúvásáron buza 15-20 és rozs 10 fillérel olcsóbb, zab és tengeri nem változott.

**A DEBRECENI
SERTÉSVASAR.**

A hétfői sertésvásáron a kövérpiacra 400 darab sertést hajtottak föl. — Árak élsúlyban kilónként: jómínőségű 66, kivételes 68 fillér, közepes 64, silány 56 fillértől kezdve.

A soványpiacra kicsiny volt a felhajtás, alig 300 darabot hoztak föl. Árak élsúlyban kilónként: öreg, sovány, hizónak való 60-75, süldő 80-110 fillér.

**BUDAPESTI
ÁLLATVASAROK.**

A mai vágómarhavásárra felhajtottak 72 marhát.

A vásár irányzata és az árak változatlanok voltak. Új árak nincsenek.

A ferencvárosi sertésvásárra felhajtottak 5811 darab sertést. Eladtak élsúlyban kilogrammonként könnyű sertést 70-72.

Közepes sertést 75-77, nehéz sertést 70-72 fillérért. A vásár irányzata lanya volt.

**HIVATALOS
VALUTAÁRFOLYAMOK.**

1 angol font 18.05-18.45, 100 cseh korona 16.95-17.07, 100 dinár 7.80-8.30, 100 dollár 374.00-384.00, 100 lei 3.42-3.46, 100 lira 29.90-30.20, 100 német márka 135.70-136.60, 100 osztrák schilling 77.50-80.50, 100 svájci frank 110.70-111.40.

HIRDETMÉNY

Debrecen sz. kir. város tulajdonát képező Köntösgát, Tócs-lapos cca 10 k. hold kiterjedésű ingatlant nyilvános árverés útján kívánom bérbeadni.

Az árverést f. hó 27-én d. e. 10 órakor a gazdasági ügyosztálynál (városháza félemelet 12. számú szobában) tartom meg.

Árverési feltételek megtekinthetők a gazdasági ügyosztálynál.

Debrecen, 1933 szeptember hó 23. Polgármester.



Ha a Bocskay akar, tud is...

Nemcsak művészettel, hanem lelkesedéssel is küzdött a Bocskay és így sikerült feltörni a kemény kispesti diót.

BOCSKAY-KISPEST 2:1 (1:1)

Az ideálisan szép őszi vasárnap és a kitünő ellenfél dacára is csupán kétezer ember zárandokolt ki a Diószegi uti pályára. Pedig ez a mérkőzés nagy küzdelmet ígért, hiszen a Kispest ma egyike az első liga legkiválóbb csapatainak, azonban az érzékenyen reagáló debreceni publikum egyrészt annyira elkeserítette a kék-sárgáknak a Somogy ellen mutatott lélektelen és sivár játéka, hogy elvesztették bizalmukat és távolmaradásukkal tüntettek. Ez a tény is a napnál világosabban bizonyítja, hogy

a Bocskay csapata számára tisztességes játék nemcsak pontokat, hanem kenyeret jelent,

hiszen kétségtelen, ha Kispest ellen is úgy ment volna a játék, mint a Somogy ellen, akkor a Bocskay legközelebbi debreceni meccsén újból esett volna ezer fővel a nézőlétszám.

El kell ismernünk, hogy rosszul jártak azok a kishitű és dühös drukkerok, akik truccból otthon csücsültek, mert

a Bocskay csapatának minden egyes tagja nemcsak a prémium utáni vágytól, hanem a „büntudat”-tól hajtva is minden áron meg akarta mutatni, hogy a kék-sárgáknak nem lehet eltemetni.

Ami a Somogy ellen legjobban hiányzott: a lelkesedés, abból most kaptunk eleget. A kemény Kispest teljes erőfeszítésre kényszerítette a debreceni profikat, akik az utolsó csepp erejüket is belevitték a játékba, egyrészt azért, hogy megfosszák a Kispestet az ideai veretlenségétől, másrészt pedig azért, hogy teljes elégtételt nyújtsanak azért a sértésért, amelyet két héttel ezelőtt követtek el a klubbal és a Bocskay-rajongó táborral szemben. Nagyon-nagyon akartak győzni és győztek is, még pedig szép, heves iramu küzdelemben.

Igazi profi-csata volt ez, százezre-szalékos harc

és bár a Bocskaynak nem mindegyik tagja nyújtott kifogástalan teljesítményt, de az elszánt akarat egyikből sem hiányzott.

A meccs sorsát a jobb halvesor

döntötte el és a közönség boldogan állapította meg, hogy Gyulai tehetsége ugrásszerűen fejlődik,

valósággal brillírozott, igazi tengelye lett egy a támadósornak, mint a védelemnek. Ha ebben a tempóban fejlődik tovább, akkor néhány hónap múlva felhuzhatja a cimerez trikót, Pompásan játszott Palotás is, jól megfelelt Gombkötő,

A DMTE 1933. évi klubbajnoki birkozóversenye

meglepően nagyszámú közönség előtt, a legteljesebb siker mellett zajlott le vasárnap délután a DTE Magoss György-téri tornacsarnokában.

A verseny igen népes mezőnnyel pontban délután 4 órakor kezdődött s a szebbnél-szebb küzdelmek egymást váltották fel.

A birkozóverseny különben bővelkedett a meglepetésekben is, mert a régi gárda több kiválósága kénytelen volt átengedni az elsőseget a felfelé törekvő ifjabb generációnak. Egyik ilyen meglepetés volt a könnyűsúlyban a junior Fejlesztés győzelme Nagy Lajos fölött, akit tussal győzött le, míg Dórót pontozással a második helyre szorította. A verseny másik meglepetése a szintén junior Dobai győzelme a régi, rutinos Gacsárdi fölött.

A birkozók különben egy-egy tehetőségük és erejük legjavát vitték a küzdelemben s a hibátlanul működő rendezés mellett simán és gördülékenyen követték egymást a mérkőzések.

Külön érdekessége volt a birkozóversenynek a „nagyerejű” Tiba küzdelme Palotással; a nagy technikájú Palotás végül remek szaltóval győzte le Tibát.

A DMTE ujonnan alakult boxoló-szakosztálya két párt állított szőnyegre bemutatón. Az első pár Mikó-Hires volt, akik közül Mikó győzelemre törő lendületével tünt ki, Hiresen meglátszott, hogy nemrég kelt fel betegágyából. A Nagy-Kovács-pár egyenlő erők küzdelmét mutatta, bár Nagynak jól helyezett ütése

a két bekk temérdek támadást rombolt és Alberti, bár a gólt kis szerencséjével védhette volna, újból kolosszális dolgokat produkált.

A csatársorban Markos játéka magaslott ki és bár Vincze betegsége folytán megszokott partnerét nélkülözte, mégis az átlagon jóval felül produkált és feltétlenül sokkal inkább részolált volna a válogatottságra, mint Nádas kapitány kedvenc Röckje, aki a pesti hírek szerint egészen gyengén játszott vasárnap.

Kovács III. Vincze helyén nagyon igyekezett, de a számára idegen poszton nem futhatta ki a formáját. Telekinek voltak szép momentumai, de még mindig túlságosan bátortalan és óvatos. Öry valamit javult, de még most sem az igazi és a még mindig beteg Hevesi alaposan rászolgálna egy kis pihenőre. A Bocskay góljait egyébként Markos és Öry rúgták, a Kispest részéről Serényi volt eredményes.

nem egyszer készítették hátrálásra Kovácsot.

A Ménes-testvérpár szabadstílusú bemutató mérkőzése is igen nagy tetszéssel találkozott.

Részletes eredmény a következő: Lég-súly: 1. Szilágyi, 2. Kovács, 3. Lengyel. Pehelysúly: 1. Dobai, 2. Gacsárdi, 3. Molnár. Könnyűsúly: 1. Fejlesztés, 2. Dóró, 3. Madár. Kisközépsúly: 1. Ménes J., 2. Ménes S., 3. Prokop. Nagyközépsúly: 1. Palotás, 2. Tiba, 3. Tamás.

A DMTE 1933. évi klub-bajnokai lettek: 1. Palotás M., 2. Ménes J., 3. Szilágyi S.

A versenyen megjelent dr. Szilágyi László, a M. B. Sz. keleti kerületének elnöke is, aki nagy elismeréssel nyilatkozott a birkozók kiváló teljesítményéről.

A birkozóverseny befejezésekor Gombosi Zoltán, a DMTE elnöke néhány meleg szóval üdvözölte a versenyzőket, majd a győzteseknek kiosztotta az érmeiket.

KERULETI STAFÉTAFAUTÓ ÉS DEKATLON BAJNOKI VERSENY.

A MASZ keleti kerülete vasárnap az egyetemi sporttelepen tartotta meg a kerület 1933. évi ifjúsági és szenior staféta és csapatbajnoki versenyt, néhány ifjúsági és szenior számmal kiegészítve. A versenyen több kerületi rekordjavítás is volt.

Részletes eredmények: Ifjúsági számok: 4x100 m-es stafétafutásban bajnok az Sz. MÁV csapata (Székely, Csontos, Bergel, Mózes) 47.2 mp. 2. a DEAC (Tömör, Mágori, Kapros, Hegedüs) 48 mp. 3. DTE (Schorr, Kapros László, Birchner, Wett) 48 mp. — 4x400 m-es stafétafutásban bajnok Sz. MÁV (Pintér, Mózes, Bergel, Csontos) 3 p 57.3 mp. 2. DEAC (Tömör, Szabó, Mágori, Kapros) 4 p. 02.2 mp. 3. DTE (Kapros, Kovács, Schorr, Scheibel) 4 p 09.2 mp. — 4x1000 m-es stafétafutásban Sz. MÁV (Harsányi, Szüts, Pintér, Mózes) 11 p. 41.4 mp. II. ker. rekord a DEAC (Vendég, Tömör és Mágori). Az időeredmény 11 p. 54.6 mp. — Helyből magasugrás (ifjúsági): 1. Székely Sándor (Sz. MÁV) 1 m. 30 cm. 2. Kapros (Sz. DTE) 1 m. 28 cm. 3. Bergel (Sz. MÁV) 1 m. 28 cm. — Helyből távolugrás: 1. Wett V. 287 cm 2.

Kossuth uccai templom mellett, a Nap u. 2. számú saroktelken épülő

Öröklakásos társasházban

2 és 3 szobás, hallos, minden kényelemmel ellátott lakások azonnali telekkönyvi tulajdonjoggal, 15 évi törlesztés melletti lefizetésre igen olcsón jegyezhetők:

Báró Györfy Miklósnénál
(Nap u. 4.)

Dr. Ratkóczy Jánosnál
(Piac u. 8.)

Csanak József építész-mérnöknel
(Vilmos császár körút 48.)

Éles (Reál) 269 cm. 3. Hegedüs (DEAC) 255 cm.

Szenior-számok: 4x100 m-es stafétafutásban bajnok Sz. MÁV (Hefner, Tóth, Szobonya, Csilik) 45.8 mp. 2. DEAC (Szabó, Dalmi, Grandpiere, Kösztnér) 48.8 mp. 3. DTE (Nyalka, Kovács, Fehér, Horváth) 3 p 46.6 mp. — 4x1500 m-es stafétafutásban bajnok a DVSC (Czabán, Marosi, Némethy, Völi) 18 p 22.6 mp., kerületi rekord. 2. DTE (Papp, Nyalka, Kovács József, Kovács Jenő) 18 p 50.8 mp. — 5000 m-es síkfutás (5-ös csapatverseny), bajnok: DVSC (1. Völi, 2. Marosi, 3. Némethy, 6. Nagy, 13. Czabán) = 25 pont. — 2. DTE (4. Nyalka, 5. Papp, 8. Kovács Jenő, 11. Bécsi, 12. Körhöny) = 40 pont. 3. DEAC (7. Vendég, 10. Kondor, 14. Szilvási, 15. Gönczi, 16. Grandpiere) = 62 pont.

Helyből magas ugrás: 1. Dalmi A. (DEAC) 141 cm., ker. rekord. Helyből távolugrás: 1. Dalmi A. (DEAC) 293 cm. 2. Grandpiere (DEAC) 256 cm. 3. Horváth (DTE) 243 cm. Tízes küzdelemben bajnok: 1. Boda (DEAC) 5226.89 pont. 2. Gallé (DEAC) 4951.415 pont. 3. Szappanos A. (DEAC) 4570.14 pont. 4. Dalmi A. 4373.78 pont. 5. Bukovinszki B. (DEAC) 3237.81 pont.

Az első liga eredményei: Nemzeti-Hungária 2:1 (1:1), III. ker.—Ujpest 1:1 (1:1), Ferencváros-Budai „11” 7:3 (5:1), Szeged-Attila 2:1 (0:0), Phöbusz-Somogy 2:0 (2:0).

A JÓ FÉRJ

A bíró így szól a betörőhöz:

— Maga háromszor egymásután tört be a szóbanforgó divatruizletbe. Miért tette ezt?

— A feleségem háromszor küldte vissza a kabátot, hogy cseréljem ki, mert nem divatos.

Szabványos

lőlapok

olcsón beszerezhetők

Nagy Károly és Társai
könyvnyomdájában
Ferenc József ut 49.

Telefon 20-18.

ÓRIÁSI SIKERT ARATOTT AZ UJ SZINTÁRSULAT EGERBEN

MEGNYITÓ ELŐADÁS SZEPTEMBER 30. (SZOMBAT) ESTE

NAPLEMENTE

Jegyek kedd reggel már válthatók a színházi pénztárnál.

Egy apróhirdetés egyszeri költsége 10 szög, két napilapban, a Debreceni Független Ujságban, a Debreceni Ujságban HÉTKÖZNAP 50 FILLÉR, VASARNAP 70 FILLÉR.

Apróhirdetések

Vastag betűvel szedett szavak duplán számítanak. — Ujleírás hirdetésre más tarifa. — Felvilágosítással készséggel szolgálunk. — Apróhirdetéseket este 8 óráig felvesz a kiadóhivatal.

Szerkesztőség és kiadóhivatal Ferenc József ut 49. sz. • Telefon: 32-12.

Levelzés

„B.”
Miért félsz? Hiszen Te is arra a Valakire vártál, akire én. Ugy-e válaszol? Hidd el, hogy igaz, amit mondtam. 01

Legnagyobb
nagyhatalom a tudás! Tankönyvek az összes iskolák részére kaphatók használatra is. Vétel, csere Springer könyvüzletében, a Főútcán.

Betöltendő állás

Pénzbeszedőt,
lehetőleg háztulajdonost felvesz Debreceni Háztulajdonosok Egyesülete, Széchenyi ucca 1. 290

Keresünk
azonmalra izr. kezdő kiszolgáló és kifizetőleányt, lehetőleg aki már üzletben alkalmazásban volt. Jelentkezni Csipkészaküzet Hatvan u. 1. 2079

Allandó
keresethez juthatnak agilis urak. Cim a Független Ujság kiadóhivatalában.

Szódavizüzemhez
mindenes kocsis felvétetik Nyilas telep, Márton Kálmán u. 4. Nánássy. 2078

Üzletvezetőt
kézpénzkezelővel ipartelepünkre felveszünk, képzett hölgyet is. Maróthy György 24. Hiteleszöveget. 3228

Bejárónőt
jó bizonyítvánnyal azonnal felveszek. Jelentkezni Rákóczi ucca 36. 2076

Házaspárt
mindenes tehenésznek és szakácsnőnek jó bizonyítvánnyal október elsejére keres Péterfia 9. sz. 3251

Italmérésbe
egy kiszolgáló nő felvétetik Petőfi-tér 3. Gyakorlott előnyben részesül. 2073

Megbízható
árva leányt mindenesnek keresek. Vendég ucca 82. Magános urinó. 287

Fiatal
fűszeres segéd felvétetik. ePtőfi tér 3. 2074

Mindenes
szakácsnő uri helyre tanyára felvétetik. Jelentkezni: Simonyi ut 13. 3305

Fodrászsegéd
jó munkás, megbízható, azonnal álláshoz juthat, esetleg leszámolásra átadom üzletemet. Biztosított megélhetés. Cim a kiadóhivatalban. 2083

Igazolványos
rikkancsokat fizetéssel felveszünk Független Ujság kiadóhivatala, Piac 49. 10089

JJ
összekötéssel rendelkező hölgyek és urak állandó keresethez juthatnak. Boldogfalva ucca 3. 2088

Állást keresők

Otthon
elvégezhető írásbeli munkát magyar, német levelezést, fordítást, másolást vállalom. — Ugyanott 1-2 személy részére tisztán kezelt izletes kóser házikoszt kiadóra is kapható. Kardos, Jókai ucca 36. szám.

Órakovnyelést
déli vagy esti órákban olcsón végez vállalati könyvelő. Cim a kiadóban. 248

Nagy
helyi ismeretséggel bíró volt kereskedő izr., ki a magyar és német nyelvet úgy szóban, mint írásban teljesen bírja, keres mellesleg belépésre raktárnoki, felügyelői, pénzbeszedői vagy bármilyen más állást. Referenciákkal szolgál. Hajlandó próbaidőre is elmenni. Kardos, Jókai ucca 36.

Ingatlan

Katz telep,
Ilona u. 7. szám alatt levő ház, mely áll 2 szoba, konyha, kamara és melléképületekből, teljesen bekerített, eladó. Értekezni a helyszínen. 277

Uri családi ház
öt szobás, kétszobás és házmesterlakással Péterfia mellett rendkívül olcsón eladó, Julow ügyvédi irodában, Szent Anna tiz. 3239

Kedvező
fizetési feltételekkel jutányos áron eladó Bozzai telep Uj ucca 20. sz. ház 380 öl területtel. Értekezni Papp Lászlónál, Ferenc József ut 16. 3243

Üzletek

Üzlethelyiség
(jelenleg italmérés) Csapó ucca 10. sz. alatt kiadó november 1-re. Értekezni az udvari lakásban. A/10

Kiadó lakás

Háromszobás
fürdőszobás urilakás olcsón kiadó. Simonffy u. 40. 2081

Kiadó
csinosan butorozott szoba különbejárattal jutányosan. Piac u. 40., hátsó lakás, oldalt. 273

Egy
különbejárattal butorozott szobakét ur részére kiadó. Cim József kir. herceg ucca 20. sz. keresztépület. 2080

Légfűtéses
butorozott különbejárattal szoba fürdőszoba használattal ellátással is kiadó. Iparkamara III. em. 5. Targyalni 2-4 óra között. cs, p, szo, v, k 2022

Negy
szoba, hallos elsőemeleti modern lakás központi fűtéssel kiadó. Simonffy u. 7. 2089

Nagy
üres telek és egy háromszobás lakás kiadó. Bethlen u. 14. Éliás Andor Karcag. 2023

Különbejárattal
elegáns butorozott szoba kiadó. Leitner. Püspöki palota II. 5. 2077

Két
elegáns butorozott nagy szoba központban kiadó két, esetleg három személy részére fürdőszoba használattal. Cim: Kónya trafik, Kossuth u. 2. 3226

Uccai
különbejárattal elegáns butorozott szoba kiadó. Széchenyi 29. 2087

Háromszobás
komfortos lakás november 1-re kiadó. Rákóczi ucca 35. szám. Megtekinthető d. e. 10-1, d. u. 4-6 közt. 2059

Egy
szoba előszobával új házbán magános ur vagy hölgynek kiadó. Maróthy György u. 24. 3202

Különbejárattal
butorozott szoba azonnal kiadó, esetleg ellátással. Rákóczi ucca 35. 2058

November 1-re
2 szobás lakás kiadó Kassai ut 16. 3238

Csinosan
butorozott különbejárattal uccai szoba kiadó. Széchenyi ucca 12.

Különbejárattal
csinosan butorozott szoba azonnal kiadó. Apafy ucca 29. 3185

Urilakás,
kettő szoba, komfortos új házbán kiadó. Maróthy György ucca 24. 3185

Az egyetem
közeliében, Fürdő ucca 5. szám (Margit-fürdő mellett) egy vagy két személy részére butorozott szoba takarítással, ágyneművel jutányos áron kiadó. 3307

Butorozott
szoba, különbejárattal, fürdőszobával kiadó Pavillon-laktanya közeliében. Tiszt uraknak alkalmas. Ugyanott Schunda-cimbalom eladó. Vigkedvű Mihály u. 10. 3280

Három
szoba, előszoba mellékhelyiségekkel novemberre kiadó. Kölcsey 18. 3308

Különálló
különbejárattal garzon butorozott szoba átutazóknak is kiadó. Pacsirta 11. A-1

Kétszobás,
fürdőszobás lakás november 1-re kiadó. Diószegi ucca 18. Árpádtér. 3314

Uri lakás,
kettő szoba, komfortos, új házbán kiadó. Maróthy György u. 24. 3185

Urilakás,
kettő szoba, komfortos, új házbán kiadó. Maróthy György ucca 24. 3205

Különbejárattal
szoba esetleg ellátással diákoknak is kiadó. Püspöki palota, I. 38. 3306

Háromszobás
komfortos lakás november 1-re kiadó. Rákóczi ucca 35. sz. — Megtekinthető d. e. 10-1, d. u. 4-6 közt. 1990

50.- pengős
havibéres szobák bérelhetők az Arany Bika szállodában. Felvilágosítást nyuj; egész nap a szálloda portása. 2039

Háromszobás
udvari lakás november 1-re kiadó. Rothermere u. 37. 3310

Penzió
Simonyi ut 11. szobák ellátással és anélkül is kiadók. 1877

Lakást keresők

Keresek
kétszobás komfortos lakást november 1-re. Cimi a kiadóban. 271

Modern
3 szobás lakást keresek, lehetőleg központban november 1-re. Cim a kiadóban leadni. 2034

Eladás

Ódon és új
tankönyvek és iskolaszerek legelőnyösebb beszerzési helye az Aczél antiquarium, Széchenyi ucca 2. 280

Kályhák,
tűzhelyek, csövek, diákágyak, kanálírácsok, akváriumok Nagy vasüzletében, Csapó kanyarodó. 3104

Remington
Rybil, keveset használt írógép jutányosan eladó. Székely patika, Petőfitér. 2084

Olcsó
fenyő tűzifa eladó egyetemi központi épület üzemi irodánál, köbméterszámmra. Telefon 24-00. 3232

Tükör,
szép nagy sürgősen eladó. Házhoz varni ajánlom. Csillag ucca 37.

10 deka
teavaj 24 fillér Sajtházban, Kovács vasüzlet mellett. 3012

Takaréktűzhelyek
kaphatók. Nagy, kétsütős, majolika alkalmi áron. Kandia 15. 2085

MAKULATURA
kisebb-nagyobb mennyiségben olcsón eladó. Nyomda, Piac u. 49. S

Kiállításra
készült könyvszekrény, komót, virágállványok eladók. Bethlen ucca 48., asztalosnál. 3311

Vétel

Használt,
jókarban lévő modern angol gyermekocskit keresek. Busi ucca 17. sz., 4. ajtó. 2086

Mákdarálót
pultra szerelhető veszek. Bercsenyi 8. fűszerüzlet. Tör 278

Óriási árat
fizetek aranyért, zálogcéduláért. Ékszerkészítéssel, javításával legelőnyösebben Feldheim ékszerész és vésnöknel, Piac 75. 1678k

Kényszerkölcsönkötvényt,
Nemzeti Bank részvényt, mákot és mézet veszek. Miklós ucca 13. 2090

Oktatás

Fejcs nyelviskola,
Kálvin-tér 13. Olvassa plakátainkat. Külföldi diplomás tanterők. 3223

Naményi
gyors- és gépiró iskolában a beiratás s a tanítás megkezdődött. Felneveltek gyors kiképzése. Helyesirástani, szépirástani. Olcsó tandíj. Allamérvényes bizonyítvány. Batthyány u. 9. sz. 1798

Elemi
és középiskolai tanulók korrepetálását, vagy délutáni írásbeli (gép vagy kézi) munkát vállal oklevél tanítónő. Értekezni lehet Széchenyi ucca 57. sz. fűszerüzlet. 2047

Bölcsészettanhangolító
korrepetálást, kezdőknek német, angol, francia zongoratanítást vállal lakásért. „Fűtés, reggel” jellegre. 2063

Ellátás

Magyar
urianszónok olcsó, finom étkezdéje, Széchenyi ucca 18. szám alatt harmadikán ebédrel megnyitják. 3313

Különféle

Teheneket
tejhaszonra kiadók megbízható gazdálkodónak közeli tanyára. Cim a kiadóban. 2075

Poloskairást
cyángással és lakások vizsgálatát felelősséggel vállalom. Poloska- és patkányszer kapható. Kossuth ucca 47. Nánássy.

Műhely
raktárhelyiséggel olcsón kiadó, kitiű hangu zongora bérbéadó. Széchenyi ucca 27. 2082

Badacsonyi borozó
nyitott a Vár ucca 2. sz. alatt. Eladás: kicsinyben, nagyban és poharazva. 3120

Uridivatszabóság
Elsőrendű munka, olcsó fazonárak, valamint megrendelésnél igen előnyös kiszolgálás Kun József Piac 58. Linóleum udvar. 3097

Angol
és francia perfekt fiatal varrónő házakhoz ajánlom olcsó napi-díjért. Vidékre is elmegyek. — Cim: Özv. Hegedüs Imréné, Kut ucca 138. sz. 2979

Autóját,
traktorját, motorkerékpárját javíttassa Postariknál, Nyil ucca 15. 3235

Autóját,
traktorját, motorkerékpárját javíttassa Postariknál, Nyil ucca 15. 3235

A kiadásért felelős: Thury
Levente.

Laptulajdonos a Debreceni
Független Ujság vállalat.

Nyomatott Nagy Károly és
Társai körforgógépén, Debrecen, Piac ucca 49. szám alatt.